

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ЖИТЬ ИНТЕРЕСНО!

ГЛОБУС №3



НОЯБРЬ 2016

Ежемесячная газета ГБОУ ООШ с. Андреевка

ОСЕНЬ В РАЗГАРЕ

Вот и осень. Хоть солнце все еще ярко светит, но уже не печет по-летнему. И ветер как-то по-другому колыхает деревья. И небо изменилось – будто стало ближе. Солнечный свет смягчился, пожелтел, он больше не слепит глаз. Зато радуют глаз осенние наряды природы – желтая, багряная, золотая листва деревьев и кустов, пестрые цветы, нежно-соломенная сухая трава. Вот яркие ярко-красные ягоды шиповника, гроздь рябины, сплошь усыпанные сладкими ягодами кисточки винограда, румяные яблоки и золотые груши в садах, забавные зонтики-

грибы под деревьями в лесу... И воздух изменился. Теперь он наполнен новыми осенними ароматами – запахом сухой травы, опавших листьев, сырости, спелых яблок, осенних цветов, винограда. В лесу пахнет хвоей и грибами. Воздух будто стал чище. Чувствуется свежесть и прохлада. Осень и звучит по-особому. Шумит ветер, звенит дождь, шуршит палая листва. Уже не слышно летних песен сверчков, но по-прежнему жужжат пчелы и осы, лакомясь спелыми грушами и виноградом. Безмятежное летнее чирикание птиц сменилось

тревожными криками. Скоро птицы большими стаями потянутся туда, где и зимой тепло. Осень – красивая, переменчивая и нескучная пора.

Вот именно этой прекрасной поре и был посвящен вечер «Осенний бал», который подготовили и провели учащиеся 9,6,7,5 классов. Сколько задора, вымысла, креативности вложено ребятами в представление, разыгрываемое на школьной сцене. Было очень интересно и весело всем, кто присутствовал на этом мероприятии.

БЕЗОПАСНЫЙ ИНТЕРНЕТ

Наши учащиеся приняли участие во Всероссийской акции, посвященной безопасности школьников в сети Интернет. Основные цели: развитие методов обучения школьников безопасному поведению в сети Интернет с использованием современных игровых и интерактивных технологий, формирование устойчивых жизненных навыков при работе в сети Интернет. В акции приняли участие учащиеся с 1 по 7 класс и их родители (52 человека).



НЕДЕЛЯ ТРУДА И ПРОФОРИЕНТАЦИИ

С 17 по 23 октября 2016 года наша школа участвовала в VI областной Неделе труда и профориентации «Семь шагов к профессии». Данное мероприятие проводилось с целью профессиональной ориентации учащихся, информирования их и родителей о рынках труда и образовательных услуг Самарской области.

Учащихся 1-7 классов приняли участие в конкурсе рисунков «Моя будущая профессия», также для учащихся 8-9 классов был приглашён специалист из Центр Семья с целью профориентации.

21 октября школу посетил директор центра занятости населения Богатовского района Герасимова Татьяна Александровна. Она представила школьникам актуальную информацию о современном содержании хорошо известных и совершенно новых профессий, о реальном состоянии региональной экономики, о потребностях регионального и местного рынков труда, о системе профессионального образования.

22 октября учащиеся 5-7 классов посетили отделение Почты России в селе

Андреевка, где Ольга Николаевна Кондратьева рассказала о множестве удивительных секретов в профессии почтальон. Ребята даже и не догадывались, что эта профессия такая ответственная и очень интересная.



ХРАНИТЕЛИ ВОДЫ



10 октября в нашей школе прошел Всероссийский экоурок «Хранители Воды III», посвященный теме вторичной переработки отходов. Цель занятия — сформировать ответственное отношение школьников к отходам и развить бережное отношение к водным ресурсам России, стимулировать их совершать практические шаги по ресурсосбережению в повседневной жизни. С помощью презентации учитель раскрыл такие понятия, как переработка отходов, загрязнение окружающей среды, правило трёх «П», повторное использование,



сокращение потребления. Рассказал о деятельности государства, бизнеса и общественных организаций в области переработки отходов. Познакомил с технологиями переработки отходов и примерами повторного использования вещей. Донес основные возможности экономии природных ресурсов в повседневной жизни.

Затем учащиеся 5-9 классов поделились на 2 команды: «капельки» и «тучки». Команды по очереди отвечали на вопросы. Их целью было ответить правильно на большое количество вопросов

и тем самым в игровой форме «переработать» как можно больше вещей. Ребята с удовольствием выполняли увлекательные задания и соревновались друг с другом. В завершении урока ведущий разместил в классе плакат о переработке отходов и пригласил учеников к участию в общероссийском конкурсе по сбору вторсырья.

ПЕРЕРАБАТЫВАЕМ ВТОРСЫРЬЕ — СОХРАНЯЕМ ВОДУ!

Еще учащиеся нашей школы приняли участие в общероссийском конкурсе «Хранители воды»: перерабатываем

вторсырье — сохраняем воду! Для этого ребята волонтерского движения «Дружба» и члены экологического объединения «Юный эколог» вместе с учителем биологии С.А. Горбуновой организовали на базе школы сбор вторсырья (бумаги) с активным вовлечением родителей, а также сотрудников школы. За все время существования пункта сбора макулатуры удалось собрать 3 756 кг макулатуры. Сдав ее в переработку, удалось спасти 38 деревьев, сэкономить 3756 кВт электроэнергии, 75 120 л воды и предотвратить выброс 6 385 кг CO₂.

А З Б У К А П Р А В А

Я – ребенок-инвалид

Как проводится государственная итоговая аттестация (далее ГИА) для выпускников с инвалидностью?

Существуют специальные правила организации ГИА для выпускников с ограниченными возможностями. Условия организации и проведения ГИА для учащихся с ограниченными возможностями (ОВЗ) определяется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья выпускников. Материально технические условия должны обеспечивать:

- возможность беспрепятственного доступа участников ГИА в аудитории, туалетные и иные помещения, а так же их комфортного пребывания в указанных помещениях;
- наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, широких проходов внутри помещения между предметами мебели и свободного прохода на инвалидной коляске к рабочему месту;
- наличие специальных кресел и других приспособлений;
- при отсутствии лифтов аудитория для участников ГИА с нарушением функций опорно-двигательного аппарата располагается на первом этаже.

Аудитории для слабослышащих участников экзамена должны быть оборудованы звукоусиливающей аппаратурой. Освещенность каждого рабочего места в аудитории для слабовидящих равномерна. Участники экзамена могут пользоваться необходимыми им техническими средствами с учетом их индивидуальных особенностей. Для обучающихся с ОВЗ экзамен с использованием текстов, тем, заданий, билетов (государственный выпускной экзамен, ГВЭ) может проводиться в письменной и устной формах.

Для глухих и слабослышащих обучающихся аудитории для проведения экзамена оборудуются звукоусиливающей аппаратурой коллективного пользования. При необходимости привлекается ассистент - сурдопереводчик.

Для лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата: письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением, по желанию ГВЭ по всем учебным предметам проводится в устной форме.

Во время проведения экзамена для участников организуются питание и перерывы для проведения необходимых медико-профилактических процедур.

Время экзамена увеличивается на 1,5 часа.

Продолжительность ОГЭ по иностранным языкам увеличивается на 30 минут.

Для обучающихся, по медицинским показаниям не имеющих возможности прийти в ППЭ, экзамен организуется на дому.

Помощник прокурора Богатовского района юрист 3 класса

А.С. Бритвин

ВПЕРЕДИ ЭКЗАМЕНЫ

В экзаменационную пору всегда присутствует психологическое напряжение. Стресс при этом – абсолютно нормальная реакция организма. Легкие эмоциональные всплески полезны, они положительно сказываются на работоспособности и усиливают умственную деятельность. Но излишнее эмоциональное напряжение, зачастую, оказывает обратное действие. Причиной этого является, в первую очередь, личное отношение к событию. Поэтому важно формирование адекватного отношения к ситуации. Оно поможет выпускникам разумно распределить силы для подготовки и сдачи экзамена, а родителям – оказать своему ребенку правильную помощь. Экзамены - лишь одно из жизненных испытаний, многих из которых еще предстоит пройти. Не придавайте событию слишком высокую важность, чтобы не увеличивать волнение. При правильном подходе экзамены могут служить

средством самоутверждения и повышением личностной самооценки. Заранее поставьте перед собой цель, которая Вам по силам. Никто не может всегда быть совершенным. Пусть достижения не всегда совпадают с идеалом, зато они Ваши личные. Не стоит бояться ошибок. Известно, что не ошибается тот, кто ничего не делает. Люди, настроенные на успех, добиваются в жизни гораздо больше, чем те, кто старается избегать неудач. Будьте уверены: каждому, кто учился в школе, по силам сдать выпускные экзамены в любой форме. Все задания составлены на основе школьной программы. Подготовившись должным образом, Вы обязательно сдадите экзамен. Перед началом работы нужно сосредоточиться – расслабиться и успокоиться. Расслабленная сосредоточенность гораздо эффективнее, чем напряженное, скованное внимание. Заблаговременное ознакомление с правилами

СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

и процедурой экзамена снимет эффект неожиданности на экзамене. Тренировка в решении заданий поможет ориентироваться в разных типах заданий, рассчитывать время. Подготовка к экзамену требует достаточно много времени, но она не должна занимать абсолютно все время. Внимание и концентрация ослабевают, если долго заниматься однообразной работой. Меняйте умственную деятельность на двигательную. Не бойтесь отвлекаться от подготовки на прогулки и любимое хобби, чтобы избежать переутомления, но и не затягивайте перемену! Оптимально делать 10-15 минутные перерывы после 40-50 минут занятий. Для активной работы мозга требуется много жидкости, поэтому полезно больше пить простую или минеральную воду, зеленый чай. Соблюдайте режим сна и отдыха. При усиленных умственных нагрузках стоит увеличить время сна на час.

ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Ваш организм как никогда нуждается в витаминах. Специалисты по питанию утверждают: орехи - благотворно влияют на работу мозга и укрепляют нервную систему; морковь - улучшает память; капуста - снимает стресс; витамин С (лимон, апельсин) - освежает мысли и облегчает восприятие информации; бананы, клубника - помогут спать спокойнее; креветки – помогут сконцентрировать внимание; шоколад - питает клетки мозга. Предлагаем вам рецепт коктейля, помогающего освежить память и сохранить силы: 1 чайная ложка меда, 1 желток, 1 стакан сока лимона или апельсина.